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МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И 

РОДИТЕЛЕЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ К ШКОЛЕ ГРУППЫ 

«ПУТЕШЕСТВИЕ В ГОРОД ДОРОЖНЫЙ» 

 

Цель мероприятия: Формирование у детей сознательного отношения к 

соблюдению правил дорожного движения. 

Участники: дети двух подготовительных групп, родители 

воспитанников и педагоги. 

Задачи для взрослых: 

 Усилить внимание родителей к воспитанию у детей навыков 

безопасного поведения на улицах, дорогах и на транспорте. 

 Повышать эффективность работы по профилактике ДТП, используя 

интересные игровые формы общения взрослых и детей. 

Задачи для детей: 

 В игровой форме закрепить и углубить знания о правилах дорожного 

движения, поведения на улицах и на транспорте. 

 Закрепить знание дорожных знаков и видов транспорта. 

Довести до сознания детей, к чему может привести нарушение правил 

дорожного движения. 

 Активизировать в речи детей слова на дорожную тематику, чѐтко и ясно 

отвечать на вопросы викторины. 

 Закрепить безопасный маршрут воспитанников к ДОО. 

 Воспитывать умение играть в команде, эмоционально поддерживать и 

помогать друг другу. 

Предварительная работа: 
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1. Изготовление детьми разноцветных кружков для игры.  

2. Ситуативные беседы по ПДД во время экскурсии в библиотеку. 

3. Разучивание музыкального материала с детьми и педагогами. 

4. Изготовление родителями карточек для дорожной викторины. 

Ход мероприятия 

Дети проходят в зал и садятся на стульчики. Под песню «Светофор» 

входит Светофор с воздушными шарами трѐх цветов (красный, желтый, 

зеленый). 

Светофор:  

Всех приветствую, друзья!  

Вы узнали все меня? 

Я всем нужный светофор! 

Во мне живет супермотор. 

Я зажигаю разные огни, 

Чтоб по дороге вы ходить могли. 

Давайте вспомним огоньки! 

Что означают для нас они?  

(Ребята отвечают на вопросы) 

Светофор: Молодцы! Вы прекрасно знаете, что означают сигналы 

светофора, и я приглашаю вас поиграть! Но сегодня моя игра будет по другим 

правилам: я хочу проверить, какие вы внимательные. 

Игра с ленточками на развитие внимания «Стой и скачи».  

Полька. Литовская народная музыка. 

Правила. Звучит музыка, Светофор или ребѐнок-водящий поднимает 

шарик, дети двигаются до конца музыкальной фразы. 

 двигаются дети с красными лентами (остальные стоят); 

 двигаются дети с зелѐными лентами (остальные стоят); 

 двигаются дети с жѐлтыми лентами (остальные стоят). 

Усложнение: можно поднимать одновременно по 2 шарика. 
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Светофор: Разминка прошла отлично, вы внимательны, а значит можно 

смело отправляться в город Дорожный. Предлагаю придумать названия своим 

командам и девиз. Чья команда быстрей до города доберется – победы 

добьется! 

Представьте свои команды! (дети и родители представляют команды). 

А игра у меня непростая и всем давно известная –  

С кубиком и с фишками, – но очень интересная. 

Итак, команда (название команды) готова на вопросы отвечать и 

путешествие начать? Ваш девиз? (команда озвучивает девиз) Молодцы! 

Еще команда (название команды), а вы готовы побеждать? Ваш девиз? 

Со всеми познакомились! 

Тогда внимательно слушайте правила игры. 

Правила. По залу разложена дорожка из кругов красного, жѐлтого, 

зелѐного, синего цвета. Передвигаться по полю можно с помощью командной 

фишки (выбранного транспортного средства) столько ходов, сколько выпадет 

игроку на кубике. Члены команды бросают кубик по очереди, передвигают 

фишку и отвечают на вопросы викторины. 

На каком по цвету круге остановилась фишка – на вопрос такой же по 

цвету карточки и отвечает участник команды. Помощь команды разрешается. 

Карточки зелѐного цвета – знания правил для пешеходов; 

Карточки синего цвета – знания транспорта и поведения в нѐм; 

Карточки жѐлтого цвета – дорожные знаки. 

Если вы попадѐте на красный 

кружок, это означает, что нужно 

пропустить ход. 

Все просто! Повторяем:   

Все: Кубик бросаешь, фишку 

продвигаешь, на вопросы викторины 

отвечаешь!!! 

Выиграет команда, которая 
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быстрее дойдѐт до финиша. Вы готовы играть? Ура! (По жребию необходимо 

определить, чья команда начинает первой; затем командиры выбирают 

фишку-игрушку, и начинается игра). 

Дети передвигаются по цветовой дорожке, отвечая на вопросы. 

Вопросы викторины: 

№ Вопрос желтых карточек 

Предлагаемые ответы, 

правильный отмечен 

жирным. 

1. 
Как называется место, где автомобили становятся 

чистыми? 

1. Заправка 

2. Шиномонтаж 

3. Автомойка 

2. 
Что включает водитель, когда попадает в ДТП или когда 

в дороге случаются неполадки с машиной? 

1. Музыка 

2. Сигнализация 

3. Аварийный сигнал 

3. 
Как называется специальное отделение в транспорте для 

перевозки багажа? 

1. Салон 

2. Кузов 

3. Багажник 

4. 
Как называется документ, позволяющий управлять 

машиной? 

1. Проездной 

2. Паспорт 

3. Водительские права 

5. Как называется помещение в грузовике для водителя? 

1.Багажник 

2. Отсек 

3. Кабина 

6. 
Как называется средство защиты головы водителя при 

езде на мотоцикле? 

1.Шапка 

2. Каска 

3.Шлем 

7. 
На какую педаль жмѐт водитель, чтобы остановить 

машину? 

1.Газ 

2.Сцепление 

3.Тормоз 

8. 
Как называется человек, управляющий транспортным 

средством? 

1.Машинист 

2.Водитель 

3.Кондуктор 

9. 
На какую педаль жмѐт водитель, чтобы начать 

движение? 

1.Газ 

2.Тормоз 

3.Сцепление 

10. 

Как называется средство безопасности, предназначенное 

для удержания пассажира на месте в случае аварии или 

внезапной остановки? 

1.Пояс безопасности 

2.Ремень безопасности 

3.Шлем 
 

№ Вопрос зеленых карточек 
Предлагаемые ответы, правильный 

отмечен жирным. 

1. Как называется разметка пешеходного перехода? 1.«Лошадь» 
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2.«Зебра» 

3.«Заяц» 

2. 
С какой стороны нужно обходить стоящий на 

остановке автобус? 

1.Спереди 

2.Сзади 

3.Его нельзя обходить 

3. 
Как называется пассажир, уклоняющийся от 

оплаты своего проезда? 

1. Преступник 

2. Турист 

3. Безбилетник 

4. На какой свет нельзя переходить дорогу? 

1.Жѐлтый 

2.Красный 

3. Зелѐный 

5. 
Как называется участок, предназначенный для 

движения пешеходов? 

1.Парковка 

2.Тупик 

3.Пешеходная  

Дорожка 

6. 
Как называется специально созданная неровность 

на дорожном покрытии? 

1. Сидячий полицейский 

2. Лежачий полицейский 

3. Бордюр 

7. 
Как называется место для посадки и высадки 

пассажиров? 

1. Парковка 

2. Остановка 

3. Стоянка 

8. Как называется место пересечения дорог? 

1. Квартал 

2.Улица 

3. Перекрёсток 

9. 
Как называется человек, который передвигается 

по городу без машины? 

1.Пассажир 

2.Водитель 

3.Пешеход 

10. 
Где безопасный переход через дорогу к детскому 

саду? 

1.В любом месте 

2.Где нам удобно 

3.По пешеходному переходу 
 

№ 
Вопрос синих карточек: 

«Что означает этот знак?» 
Предлагаемые ответы, правильный отмечен жирным. 

1. 

 

1.Жилая зона  

2. Больница 

3.Место остановки такси 

2. 

 

1.Железнодорожный переезд со шлагбаумом  

2.Движение пешеходов запрещено 

3.Железнодорожный переезд без шлагбаума 

3. 

 

1.Пешеходная дорожка 

2.Движение пешеходов запрещено 

3.Жилая зона 

4. 

 

1.Место остановки такси 

2.Место остановки трамвая  

3.Место остановки автобуса 
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5. 

 

1.Велосипедная дорожка 

2.Пешеходная дорожка 

3.Движение на велосипедах запрещено 

6. 

 

1.Подземный пешеходный переход 

2.Пешеходный переход 

3.Надземный пешеходный переход 

7. 

 

1.Пешеходный переход 

2.Жилая зона 

3.Осторожно: Дети! 

8. 

 

1.Движение на велосипедах запрещено 

2.Движение пешеходов запрещено 

3.Жилая зона 

9. 

 

1.Автозаправочная станция 

2.Дорожные работы? 

3.Туалет 

10. 

 

1.Движение пешеходов запрещено 

2.Осторожно дети! 

3.Прочие опасности 
 

После 6-8 ходов объявляются Музыкальные остановки: 

1. Песня «Мы правила движенья не будем нарушать», муз. О. 

Крайниковой. – Журнал «Музыкальный руководитель», №4/2011год. 

2. Музыкальная игра с лентами «Светофорчики». Дети берут по одной 

ленточке одного из трѐх цветов светофора. Под музыку двигаются поскоками, 

по окончании собираются тройками по цветам светофора. 

Светофор: Команде-победительнице ура! Вы добрались до города 

«Дорожный», но у меня ещѐ есть 2 главных задания для детей и взрослых! 

Задание для детей – найдите безопасный путь к детскому саду (План-

схема безопасного движения детей к детскому саду). 

Задание для родителей – приведи ребѐнка в детский сад (по макету с 

игрушками). 

Вы все заслужили главные призы! Я вручаю вам флаги победителей и 

предлагаю совершить круг почета! (Проезжают под фанфары, светофор 

раздаѐт призы-флаги). 

Светофор: Всем ребятам я «спасибо» говорю и от души благодарю! 

Правила дорожного движения всегда соблюдайте и про меня не забывайте! 


